



医生正为一名孕妇作B超检查

为确保农产品质量安全 “蔬菜准入”试运行

星报讯(水金辰 记者 俞宝强) 瘦肉精、染色馒头、一滴香……各种食品安全问题不绝于耳。今年,合肥将在部分超市、农贸市场中实行蔬菜准入制度,蔬菜经过认证检测的程序,才能进入销售环节。目前,该制度已经在部分机构试运行。

昨日,记者从合肥市人大举行的“食品安全庐州行”活动中了解到,从今年10月1日起,合肥市将在10家超市、5家农贸市场实行“蔬菜准入”。对于这一规定,合肥市农委质量安全监管处副处长表示,蔬菜将经过认证、检测、公示后才能进入市场,确保农产品质量安全。在这项新规实施前,合肥市已决定从8月20日至9月10日,在周谷堆批发市场、合家福马鞍山路店等单位试运行。

而对于蔬菜市场准入的条件,金处长说:“它必须是经过三公认证(无公害食品、绿色食品、有机食品)后的、有产地证明的农产品检测合格报告的。”倘若没有这三样“准入证明”,批发、农贸市场、超市等几个试点单位,必须对农产品自行检测才能上市。

车祸瞬间,推开孩子 女子受伤,肇事者逃逸

星报讯(记者 李尚辉) 昨日下午5时30分左右,省城的邢女士带着两个孩子在琅琊山路人行道上走路时,突然一辆轿车冲了过来,刹那间,邢女士猛地推开孩子,自己却被撞进路边大排档内,面部和腿部受伤。

记者赶到现场时,邢女士已被送往医院。现场,肇事轿车头部死死地抵着该大排档的门,门玻璃被撞碎,地上留有一摊血迹。

“当时听到‘嗡’的加油门声音,接着发出‘咣’的一声巨响,我急忙跑出来就看到了这一幕。随后我就报了警。”事发大排档隔壁一影楼老板向记者讲述道。

大排档北侧理发店的一名员工则把事发当时的情况拍了下来。在视频里,记者看到,被撞女子坐在地上,满脸是血,女子旁边的两个孩子正放声大哭。

“为了护住孩子,这个女子在事故发生瞬间把孩子推开了。两个孩子受到了很大惊吓。”采访中一目击者告诉记者。

据目击者介绍,事发后,肇事车上下来两个小伙子,很快离开了现场。

一名自称伤者弟弟的男子告诉记者,伤者姓邢,目前正在医院拍片子。负责急救的医生告诉记者,伤者鼻子出血,腿部被划伤,但没有生命危险。

目前,事故原因还在进一步调查中。

车距过小,五车追尾 事发合肥金寨路高架

星报讯(查甜甜 记者 张敏) 昨日上午8时50分,在合肥市金寨路高架桥祁门路附近,发生五车追尾事故,车辆损毁严重。幸运的是,车内人员均无大碍。

记者赶到现场时,事故车已被撤至桥下等候处置。夹在中间的两辆轿车严重变形,其中一辆奥迪车碰撞受损。

一名车主沮丧地说,在由北向南行车中,前方有车辆突然减速刹车,发现险情后,车主匆忙刹车,但因路面湿滑,相继引发五车连环追尾。“刹车距离大概也就两三米,大家都赶着去上班,速度相对比较快,大概60多码。”

处理此事的交警说,当机动车时速为60公里时,行车间距应为60米以上。“这起追尾事故很有可能是因为车速过快,未与前车保持安全距离引起的。”

目前,车主正在协商处理赔偿事宜。

“电子学籍”卡死入学年龄 准妈妈扎堆8月底剖腹产 还在娘胎里 已为上学愁

今年新生入学 全部建“电子学籍”

星报讯(星级记者 桑红青) 新学期开学在即,与往年不同的是,今年各中小学对起始年级入学信息登记得更为详细,除了以前登记的姓名、性别、民族、籍贯、出生年月日等信息外,甚至连孩子的身份证号、血型都要登记。记者昨天从合肥市教育局召开的中小学学籍管理会议上获悉,合肥市今年学籍管理系统首次与全省学籍管理系统“对接”,所有中小学将全部建“电子学籍”。

9月20日前完成学籍录入

据介绍,我省中小学今年起将全部建“电子学籍”,全日制小学、初中、普通高中在读学生的学籍信息均将纳入学籍系统,一人一号,每个中小學生都拥有属于自己的学籍号,伴随一个学生从小学到高中的整个就学过程。

“电子学籍”改变了以往的数据上报方式,无需采用移动载体等人工报送,可通过网络统一上报。转学、休学、复学、退学、升级、跳级、留级等学籍变动均需经批准后,在学籍系统中进行。

据合肥市教育局相关负责人介绍,合肥市今年新入学的新生家长还需填写户籍所在地、父母亲的联系电话、工作单位、身份证号码等信息。所有学校都必须在9月20日前完成新生的学籍信息录入。

入学年龄有严格界线

《中华人民共和国义务教育法》规定:“凡年满六周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备的地区的儿童,可以推迟到七周岁。”换句话说,严格按照规定,读小学必须年满6周岁,哪怕是5周岁零364天都不行。

记者了解到,虽然一直以来入学政策都要求孩子8月31日前出生,但是以往实际操作过程中,学校会根据情况适当放宽。然而今年,全省所有学校将正式实行新的电子学籍。“电子学籍是电脑化管理的,月份不对,系统不接收,就没有办法注册。”合肥市教育局相关负责人告诉记者。

链接

学籍相当于学生在校的身份,参加任何一项活动,譬如学科竞赛、升学、综合素质评价等,都是在有学籍的前提下进行。所谓电子学籍,就是学生的学籍在网上建立档案,全省采用同一个系统和平台,学生从幼儿园到高中只使用一个学籍号,今后无论是转学、择校、借读,都将不能再建新的学籍。这也意味着学籍号一旦生成后将延续到初中、高中;而政策外招生的“黑户”将无法拥有电子学籍。

挺着大肚子的蔓臻(化名)预产期在9月2日,不过她昨天来到医院检查,和医生商量过几天剖腹产的事。“现在实行电子学籍,9月2日出生就要迟一年上学,不如提前剖出来。”和蔓臻有相同想法的准妈妈不在少数。今秋在全省正式实行的电子学籍新政卡死了入学年龄,这些在9月之后出生的“非适龄儿童”未来将推迟一年入学。对准妈妈急着生产的想法,妇产专家表示,生仔还是“瓜熟蒂落”的好。

华玲 记者 李皖婷/文 程兆/图

今秋“电子学籍”新政,却在医院引起一阵波动。孩子还没出生,准妈妈已早早地为孩子的上学之路未雨绸缪。

“选”生日只为早上学

“我的预产期是在9月2日,只差两天,孩子就得晚一年念书啊。”昨天,在省妇幼保健院的产科门诊,准妈妈蔓臻显得有些无奈。她告诉记者,自己之前一直是想顺产的,“不过想一想还是孩子上学的事,所以决定提前一周进行剖腹产。”

蔓臻告诉记者,当初决定要孩子的时候并没有考虑到读书年龄这么细致的问题,只是觉得经济等条件成熟就可以了。可是上个月几个朋友在一起聊天的时候,有个朋友说孩子如果9月1日之后出生的话,上学就要推迟一年,自己才意识到9月是个尴尬的月份。“一年的时间多宝贵啊,这不是白白浪费了嘛!”蔓臻说,之所以选择自己“挨上一刀”,就是不想让孩子输在起跑线上。

8月底孕妇扎堆生产

和蔓臻有相同想法的准妈妈不在少数。“每年到8月底,都会出现剖腹产增多的现象,大多数都是一周以内提前剖腹产的,其中多是因为孩子未来上学的问题而来。”省妇幼保健院产科二病区主任陈磊告诉记者,现在病房外早已加了床位。“一方面是因为夏末秋初确实是生产高峰期,另一方面,择期剖腹产导致生孩子的明显增多。”

记者采访中了解到,并不是只有省妇幼

保健院一家医院的产科病房存在人满为患的情况。在另一家医院记者了解到,一位产妇因为8月底的床位提前被预约完了,竟提前3个星期就去住院,仅仅是为了“占床位”,好等到8月底进行剖腹产手术。

生孩子“瓜熟蒂落”好

“这些准妈妈的苦心,我们虽然也能理解,但还是不建议她们这样做。”面对产妇的扎堆剖腹产,陈磊显得很无奈。

陈磊表示,生产是个自然的过程,产妇遵循自然规律,让孩子“瓜熟蒂落”才是最好的。“如果人为地让宝宝提前出生,容易出现新生儿疾病,抵抗力差,特别是提前较多天数剖腹产的,还可能因为器官发育不成熟难以成活,危害性更大。因此,不能仅仅为了孩子早一年上学,而置孩子的健康于不顾。”

提早上学未必有好处

业内人士表示,之所以作出儿童6周岁上学的规定,是有科学道理的。根据发育正常儿童的成长规律,6周岁之后,孩子各方面的能力才有所增强,进入学习各种知识的最佳年龄段。

“现在很多家长觉得孩子晚一年上学就耽误了,其实并不是这样。”一位从事小学教学近30年的马老师告诉记者,对6周岁左右的孩子来说,有些月龄差了两三个月的孩子在成熟程度和智能级上的差别非常明显,家长还是应该对此抱有科学的态度,不要盲从。

记者从多所学校了解到,现在的教材跟前相比变化很大,不是死记硬背就可以对付的,需要孩子开动脑筋,智力发育不到位的话,反而对孩子成长不利。